

公益行动·“长腿叔叔·留守儿童关爱计划”后续

# 孤儿莱迪眼中的长腿叔叔浙江有好多 一个长腿叔叔结对一个留守孩子家庭 63个家庭迎来幸福的改变

## 第四批长腿叔叔结对千岛湖的孩子 欢迎来报名 85051660

很久以前,在美国,孤儿莱迪得到一位好心人资助,但这位好心的叔叔很低调,从未露面,一直通过书信鼓舞她。一次莱迪在夜里看到好心人的背影,他的腿很长,于是莱迪叫他“长腿叔叔”。

马克·吐温的孙侄女简·韦伯斯特创作的同名小说《长腿叔叔》,就来源于这个真实的故事。

在杭州,也有这样一群“长腿叔叔”,他们爱运动、有爱心、有一定经济能力和社会资源,他们是“长腿叔叔·留守儿童关爱计划”选拔出的长腿叔叔。

“长腿叔叔·留守儿童关爱计划”由都市快报和阿里公益“天天正能量”共同发起,目前已有63位长腿叔叔结对开化、武义、青岛的63个留守儿童和他们的家庭,改善他们的生活。

2016年4月,项目再次启动,这一站,是千岛湖。

如果你有相关能力和资源,想成为孩子们的长腿叔叔,请联系【快公益】。

记者 陆丹

### 长腿叔叔改变的那些孩子们

春暖花开的日子,此刻姐姐廖宝蕊和弟弟正在自家的爱心农场撒欢。两年前的今天,爸爸在温州,妈妈在福建,姐弟俩留守在家。即将小学毕业、成绩优异的她面临着将要辍学的困境。

2014年12月27日,“长腿叔叔·留守儿童关爱计划”第一站在开化启动。廖宝蕊和其他9个留守儿童成为首批长腿叔叔结对帮扶的成员。

在首笔公益启动金的基础上,她的“长腿叔叔”裴振东发动“金戈铁马”的跑者和好心人,一起为廖家众筹公益农场,种蔬菜养鸡鸭、清水鱼、土蜂蜜……还为他们开起了网店,引进德国真空技术运送鲜活清水鱼。2015年爸妈回来啦,姐弟俩不再留守!

同样,何雅梅的爸爸也从天津回来了,“长腿叔叔”让我的孩子长大了见识,也在想办法让我回来工作……”

时隔一年,“长腿叔叔”沈勤俭结对的孩子从原先几乎不说话到现在会主动打招呼的变化,在老师们看来也是惊人。

这样的例子还有很多,“长腿叔叔”们正在行动,他们改变着这些留守的孩子们。



长腿叔叔与结对孩子交流 资料图

### 在千岛湖,这样的留守儿童有64个

与此同时,距开化100多公里,漫山遍野的油菜花开得正欢。小路(化名)和伙伴们一起在田间放风筝。

油菜花地里,从城里来乡下旅游的一家三口正在拍温馨的亲子照。小路默默地把头扭开。

家乡的花儿开得这么好看,他却从来没有和爸妈一起在这里合影过。

因为每年油菜花盛开的季节,爸妈都不在家。

3月末,都市快报的记者和阿里公益的负责人等一行,走访了三个留守孩子家庭。

小路的同学晨晨(化名)和奶奶租住在学校附近一个四面透风的土房子里,爸爸身体不好,在金华做保安,一年到头几乎不回来。奶奶已是66岁,腿脚有疾,独自拉扯晨晨长大。

“我的命真的苦啊。”说到心里的委屈,奶奶就忍不住拿袖子抹泪。十多年来,老人家独自服侍了三代人——生病的爷爷、瘫痪的大伯和幼小的孙子。后来,爷爷和大伯相继去世,奶奶把所有的爱都倾注到了孙子身上。

“呀,床垫薄得只有一层啊!”我们惊奇,“我睡外面,孙子睡里面,他睡得暖和就好啦。”奶奶笑笑,“现在的生活我和孙子已经很满足了,之前别人嫌我们穷,连房子都不租给我。”奶奶说,好在晨晨很懂事,学习也自觉,不过老人一直有个担忧,如果自己不在,孩子该怎么办。

在淳安县富文乡中心小学,像小路和晨晨这样的留守儿童有64个。

### 第四批长腿叔叔将结对帮扶20名孩子

“客人老师好。”走进淳安县富文乡中心小学,乡村孩子们的开朗懂事让我们诧异。

教学楼上,大幅的微笑墙牢牢吸引我们。“所有笑脸都来自我们学校的孩子们。”校长姜蔚颖说。

没错,这所淳朴欢乐的学校——淳安县富文乡中心小学,就是第四批长腿叔叔即将结对帮扶的孩子们所在的地方。

学校位于淳安县富文乡政府所在地富文乡富文村,在淳安县的东

部。和县城相距17.5千米(大概20分钟车程)。当地森林茂盛,气候宜人,民风淳朴,有不少山庄、农家乐。

富文乡中心小学是一所公办小学,创建于1956年。学校现有教学班7个,学生153人。

姜校长告诉我们,住校的84个孩子里,父母出门打工、由爷爷奶奶隔代照管的留守儿童就有64人,父母离异的孩子有25人,孩子亲情、教管缺失的现象比较普遍。

因此,学校更加注重激励学生在校园生活的各个方面应对挑战,建立自信,获得正能量,唤醒孩子的内心动力。

做好事换取公益福币;开设国学教育,学习《孝弟三千》;锻炼孩子毅力的毅行;设立陶土课、拉丁舞课等,“尽可能为乡村孩子们创造更多条件,让生活丰富。”姜校长说,但也一直被“器材、材料准备好了,却缺少专业人员”等问题困扰。

“留守儿童问题一直是我们关注的一个重点,希望长腿叔叔们的到来,能带来更多新鲜点子与实际行动,用创新、正能量的帮扶方法,改变留守儿童家庭的情况。”姜校长说。

### “长腿叔叔”报名了!

**招募条件:**爱运动、有爱心、有一定经济能力和社会资源的“长腿叔叔”(或阿姨)

**项目模式:**入选的长腿叔叔,需要一对一结对留守儿童家庭,针对每个家庭的情况,制订专门的帮扶方案,运用4000元公益启动金,改变留守家庭的生活,开启创新公益之路。

**报名方式:**【快公益】:0571-85051660(工作日14:00-17:00);也可以通过【快公益】微信公众账号报名。

### 【背景阅读】

“长腿叔叔·留守儿童关爱计划”缘起2014年,由都市快报和阿里公益“天天正能量”共同发起“只要跑起来”大型公益跑,100位全球跑者坚持跑100天,筹集善款48万余元。

善款用于“长腿叔叔·留守儿童关爱计划”:通过招募100个爱运动、有爱心、有一定经济能力的“长腿叔叔”,一对一结对帮扶留守儿童家庭,探索100个解决留守儿童问题的个性化方案,最终解决群体问题。

## 杭州市癌症康复协会 郭林气功培训班报名通知

郭林新气功是一种适合肿瘤病人锻炼的健身方法,曾被有关部门定为“健身气功功法”,如今越来越受到肿瘤患者的关注和重视。杭州市癌症康复协会一直大力推动这一“公益、快乐、易学”的群体健身方法,已经成功举办了100期郭林气功培训班,使数千肿瘤病人从中受益。

阳春三月,春暖花开,非常适合肿瘤病人在大自然中吐纳练功。参加为期10天的培训就像找到了组织,不仅能学到一种好的健身方法,还能找到同病病友,分享交流,互相鼓励,互帮互爱,借郭林气功培训班这个平台“在快乐中走向健康”。杭州市癌症康复协会定于4月11日在杭州花圃盆景园(掇景园)举办第101期郭林气功培训班,望肿瘤病人尽早走出家门,加入到这一积极有效的户外锻炼群体。名额有限,免费报名。

**报名电话:0571-88133109**

杭州市癌症康复协会

扫码关注



长腿叔叔项目组走访留守儿童家庭

都市快报广告部主办

# 都市健康



\*\*\*\*\*